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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 1ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2024, da Câmara 

Municipal de Areia Branca - RN, realizada em 05 de março do ano corrente, às 

9h10minutos, no prédio da Edilidade, à Rua Coronel Liberalino, 170 Centro. Estiveram 

presentes os seguintes vereadores: Renan de Lima Souza, Alderi Batista de Souza, 

Celso Uchoa de Araújo, Clécio Jerônimo Rebouças, Dacio do Nascimento Filho, 

Francisco das Chagas Câmara, Ruidenberg Ferreira Souto Filho e Wagner Tavernard do 

Vale Souza.  Ausente da sessão os edis José Sandro de Gois Nunes e Maria de Fátima 

Luz Lemos. Inicialmente, o sr. Presidente em nome de Deus e da Lei, deu por aberto os 

trabalhos da presente sessão. Posteriormente, informou a todos que esta sessão está 

sendo transmitida pela TV Legislativa no canal da Câmara no Youtube, Canal Areia 

Branca e rede TCM e também está sendo gravada com previsão legal na lei de acesso 

a informação e ao princípio da publicidade previsto na Constituição Federal, dessa forma, 

atendendo aos ditames legais, assim como o que prevê a Lei Geral de Proteção de 

Dados as imagens e informações aqui passadas tem como sua finalidade o cumprimento 

legal e regulatória do controlador. Tendo como previsão legal o inciso II do Art. 7º, da lei 

13.709/2018. Dando continuidade, o sr. Presidente, justificou a ausência dos vereadores 

Fatima Luz e Sandro Gois. Convidou, os vereadores Ruidenberg Ferreira Souto Filho e 

Wagner Tavernard do Vale Souza, para comporem a Mesa, como Primeiro e Segundo 

Secretário, respectivamente. Em seguida Ruidenberg Filho (primeiro secretário 

substituto) fez a leitura da Ata da Sessão Solene da abertura dos trabalhos legislativos, 

com a leitura da mensagem anual da sra. Prefeita Iraneide Xavier Cortez Rodrigues 

Rebouças. Posteriormente a Ata foi aprovada à unanimidade pelos vereadores 

presentes. Dando continuidade, é feita a leitura do expediente, em que constam: Projeto 

de Lei do Legislativo nº 001/2024 – que CONCEDE REAJUSTE AO VALOR DO 

SALÁRIO BASE DOS SERVIDORES EFETIVOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA 

BRANCA-RN E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Requerimento nº 001/2024 de autoria do 

vereador Wagner Tavernard, que solicita ao Hemonorte, a disponibilização do carro 

coletor para Areia Branca. Requerimento nº 002/2023 de autoria do edil Dácio Filho que 
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renova solicitação para que o Executivo Municipal instale uma Base Integrada Cidadã 

(BIC) na comunidade de Ponta do Mel. Requerimento nº 003/2024 também de autoria 

do edil Dacio Filho, que solicita ao Secretário de Obras para que seja realizada a 

recuperação a paralelepípedo do acesso à praia de São Cristovão e conserto do portão 

do cemitério. Concluindo a pauta do dia, é feita a leitura do Ofício nº 007/2024 que solicita 

a indicação de dois representantes da Casa para integrarem o Conselho de 

Desenvolvimento Rural e Sustentável. Foram escolhidos os edis: Celso Uchoa de Araújo 

e Ruidenberg Ferreira Souto. Em seguida, a palavra é facultada aos vereadores, pela 

ordem ao edil, Wagner Tavernard, que incialmente cumprimenta a todos os presentes. 

Comentou sobre a Mensagem da Sra. Prefeita e destacou que uma das metas desse 

ano é a construção da vala que circula a cidade. Comentou ainda, da importância dessa 

obra para o município. Justificou também o seu Requerimento nº 001/2024. Fazendo um 

aparte, Alderi Batista de Souza, ratificou a necessidade da obra da construção da vala e 

justificou que essa é uma obra a muitas gestões anteriores que já deveria ter sido 

iniciada. Retomando a palavra, Wagner Tavernard, concordou com as palavras de 

Alderia Batista. Com a palavra o vereador Ruidenberg Filho, que cumprimentou a todos, 

em seguida, solicitou requerimento verbal, para que a Secretaria de Obras, faça a 

recuperação asfáltica Euclides Leite Rebouças (atual rua Otávio Januário), na 

comunidade de Ponta do Mel. Com a palavra o vereador Celso Uchoa de Araújo, que 

cumprimentou a todos, em seguida, solicitou Requerimento Verbal, para que a Secretaria 

de Obras, faça a recuperação da quadra poliesportiva de Casqueira I. Solicitou ainda 

mais um Requerimento Verbal, também para a Secretaria de Obras, fazer a recuperação 

das estradas vicinais que dão acesso às comunidades da zona rural. Solicitando 

novamente a palavra, o vereador Wagner Tavernard, solicita Requerimento verbal, para 

que a empresa responsável pela poda das árvores no município, façam esse serviço no 

cemitério municipal São Sebastião e justificou que os galhos estão enormes e estão 

atrapalhando a iluminação pública do local. Alderi Batista de Souza, também solicitando 

novamente a palavra, pede através de Requerimento verbal, para que a Secretaria de 

Obras, faça um conserto da tela e do piso da quadra poliesportiva na comunidade de 

Redonda. Com a palavra o vereador Clécio Rebouças, que inicialmente cumprimentou a 
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todos. Posteriormente, comentou sobre o valor da taxa de religação da água pela 

empresa CAERN de R$ 850,00 (oitocentos e cinquenta reais). Em seguida há um debate 

entre os vereadores sobre essa informação e pedem para que o vereador Clécio 

Rebouças busque maiores informações sobre o valor informado, e justificam que 

segundo a direção empresa o valor da religação é de R$55,00 (cinquenta e cinco reais). 

Com a palavra o vereador Dácio Filho, que comentou sobre a leitura da mensagem anual 

da sra. Prefeita sobre as obras de recapeamento e conserto de ruas da cidade e solicitou 

Requerimento verbal para que seja realizada obra de recuperação das ruas João Paulino 

de Oliveira e Alfredo Saraiva, ambas na comunidade de Ponta do Mel. Em seguida, 

justificou seu Requerimento nº 002/2024, que pede a abertura de uma Base Integrada 

Cidadã em Ponta do Mel. Lembrou ainda que esse requerimento já foi feito desde o início 

do seu mandato de vereador em 2021. Em seguida, há uma debate entre os vereadores 

Alderi Batista, Celso Uchoa e Ruidenberg Filho, sobre a responsabilidade e a legalidade 

da instalação e manutenção de uma BIC (Base Integrada Cidadã), e sugerem ainda a 

realização de concurso público para Guardas-Municipal e treinamento dos mesmo para 

atuarem na segurança das comunidades rurais. Retomando a palavra, Dacio Filho, 

comenta que em outros municípios vizinhos existem essas Bases e no município de 

Areia Branca também já existiu. Ruidenberg Filho, volta a insistir que a solução mais 

viável legalmente é a realização de concurso público para Guarda Municipal. Dando 

continuidade a sessão, é registrada a presença da vereadora Danielle Rebeca, faz uso 

da palavra, cumprimentando a todos os presentes e pede desculpas pelo atraso. Em 

seguida, solicita Requerimento verbal, solicitando a Secretaria de Obras para que seja 

realizada a desobstrução de bueiros para escoamento de águas estagnadas nesse 

período chuvoso. Sugere também que para esse serviço, deveria ser usado o carro 

sugador. Comentou ainda sobre a necessidade do uso do carro fumacê para o combate 

de mosquitos e muriçocas. Lembrou ainda que o país passa hoje por uma epidemia de 

Dengue no país. Solicitando um aparte, Wagner Tavernard, elogia a solicitação da 

vereadora Danielle Rebeca e também concorda com uso do carro fumacê. Em seguida 

há um debate entre os vereadores Ruidenberg Filho, Wagner Tavernard, Alderi Batista 

e Danielle Rebeca sobre a burocracia exigida para a liberação do uso do carro fumacê 
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pelo governo do Estado e sobre a divulgação do número de casos de Dengue no Brasil. 

Dando continuidade, o sr. Presidente, colocou em Plenário os Requerimentos escritos nº 

001, 002 e 003/2024 e todos os Requerimentos verbais solicitados hoje, e todos foram 

aprovados. Em seguida, solicitou o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e também da Comissão de Orçamento e Finanças, sobre o Projeto de Lei 

Complementar do Legislativo nº 001/2024. As duas Comissões emitiram parecer 

favorável ao projeto de lei, que foram aprovadas pelo Plenário. Em seguida, para concluir 

a votação, o sr. Presidente colocou em Plenário o Projeto de Lei Completar nº 001/2024 

que foi aprovado à unanimidade pelos vereadores presentes, em primeira e única 

votação. Posteriormente, o sr. Presidente convidou o vereador Wagner Tavernard do 

Vale Souza (2º Secretário substituto) para fazer a leitura da palavra de Deus, em 

Provérbios, Capítulo 16, versículo 03. Nada mais havendo a tratar o sr. Presidente, em 

nome de Deus e da Lei deu por encerrado os trabalhos da presente sessão. Para constar, 

Eu Ruidenberg Ferreira Souto Filho (1º Secretário substituto), que secretariei a sessão e 

lavrei a presente Ata que segue assinada por mim e pelos demais vereadores presentes. 

Plenário Euclides Leite Rebouças, do Edifício Tiradentes da Câmara Municipal 

de Areia Branca – RN, em 05 de março de 2024. 

 

 

 

________________________________ 
Renan de Lima Souza 

Presidente 
 
 

____________________________ 
Ruidenberg Ferreira Souto Filho 

Vereador – 1º Secretário substituto 
 
 

____________________ __________ 
Wagner Tavernard do Vale Souza 

Vereador – 2º Secretário Substituto 
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__________________ _________ 
Alderi Batista de Souza 

Vereador 
 
 

___________________ _________ 
Celso Uchoa de Araújo 

Vereador 
 
 

____________________________ 
Clécio Jerônimo Rebouças 

Vereador 
 

____________________________ 
Dácio do Nascimento Filho  

Vereador 
 
 

_____________________________ 
Francisco das Chagas Câmara 

Vereador 
 
 

_____________________________ 
Danielle Rebeca da Silva Melo 

Vereadora 
 
 

_________A U S E N T E_________ 
José Sandro de Gois Nunes 

Vereador
 
 

_________A U S E N T E_________ 
Maria de Fátima Luz Lemos 
Vereadora – 1ª Secretária 
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